

## Кемеровская область досрочно выполнила план хлебозаготовок

Государству сдано хлеба на 1 миллион 172 тысячи пудов больше, чем в прошлом году, и на 2 миллиона пудов больше, чем в довоенном 1940 году. Хлеборобы Кузбасса решили дать любимой Родине не менее трех миллионов пудов хлеба сверх плана. На заготовительные пункты уже поступили в счет сверхплановой сдачи десятки тысяч пудов зерна. Сдача хлеба государству продолжается.

## Славная победа хлеборобов Кузбасса

Хлеборобы Кузбасса одержали большую победу. 8 октября они досрочно завершили государственный план хлебозаготовок, с честью выполнив свои обязательства перед страной, перед вождем и учителем советского народа великим Сталиным.

Хлеборобы нашей области берут на себя обязательство — дать Родине не менее трех миллионов пудов хлеба сверх плана. Советские патриоты знают, что хлеб — это богатство нашей страны, хлеб укрепляет мощь нашей социалистической Родины.

Колхозы и совхозы Кузбасса в этом году сдали государству на 1 млн. 172 тысячи пудов хлеба больше, чем в прошлом году, и на 2 миллиона пудов больше, чем в довоенном 1940 году.

Труженики сельского хозяйства нашей области не только досрочно выполнили план хлебозаготовок, но они значительно увеличили площадь пропашных культур — пшеницы и ржи. План заготовок по продовольственным культурам выполнен на 104,2 процента.

Прияно и радостно сознавать, что самоотверженный труд, вложенный колхозниками, работниками совхозов и МТС нашей области в борьбу за высокий урожай, увенчался таким замечательным успехом. Десятки тысяч тружеников села нашей области своим героическим трудом еще раз показали свою безграничную преданность любимой Родине, величайшей партии и великому Сталину.

Славная победа хлеборобов Кузбасса достигнута благодаря мудрому и правительному руководству партии большевиков, сталинской заботе о дальнейшем организационно-хозяйственном укреплении колхозов, помощи советского государства, благодаря возможностям, которые заложены в колхозном строе.

Никогда еще социалистическое соревнование среди тружеников сельского хозяйства Кузбасса не было таким массовым, подлинно всенародным, как в этом году. Организующей силой этого соревнования явились социалистические обязательства, взятые хлеборобами нашей области в письме товарищу Сталину. За выполнение этих обязательств, за получение высокого урожая на широких массах боролась вся зрелая бригада колхозов, совхозов, МТС, районы и вся область в целом.

Стремясь как можно лучше выполнить свои обязательства, колхозы, совхозы и МТС в этом году все осенние и летние сельскохозяйственные работы провели на высоком агротехническом уровне, в ска-

Хлеборобы Кузбасса сдержали слово, данное товарищу Сталину, — досрочно выполнили годовой план хлебозаготовок.

Дадим Родине больше кузбасского хлеба, с честью выполним обязательство по сверхплановой сдаче хлеба государству!

## Полной, Родина, кузбасский хлеб!



## Колхозники Кузбасса сдают сверхплановый хлеб

**СТАЛИНСК**  
Более 40 тысяч пудов добротного зерна вывезли колхозники Кузнецкого района в счет сверхплановой сдачи.

В день завершения областного годового плана хлебозаготовок на заготовительные пункты поступил поток зерна на заготовительные пункты не уменьшается. Многие колхозы продолжают сверхплановую сдачу.

На колхозах имени Свердлова (председатель тов. Седов) поступило в эти дни сверхпланового хлеба более 6 тысяч пудов. Сельхозартели «Красный яр», «Новый путь» сдали сверх годового плана по 3600 пудов зерна.

Хлеборобы Ленинск-Кузнецкого района дали обязательство сдать в нынешнем году сверх плана 300 тысяч пудов хлеба. Только за три дня в счет выполнения этого обязательства поступило 24 тысячи пудов зерна.

В колхозах и совхозах района развернулось социалистическое соревнование за сверхплановую сдачу хлеба государству. Первое место в этом благородном

патриотическом движении занимают колхозники сельскохозяйственных артелей «Пролетарская победа», «Пионер» и «Смелка», которые сдали сверх годового плана по несколько тысяч пудов отборного зерна.

На заготовительные пункты от колхозов и совхозов района поступило более 56 тысяч пудов хлеба. Сверхплановая сдача зерна продолжается.

Вчера из колхоза имени Буденного на заготовительный пункт было доставлено 2000 пудов хлеба. Всего этот колхоз сдал государству зерна сверх годового плана более 3 тысяч пудов.

По-боевому ведут сдачу сверхпланового хлеба государству колхозники сельхозартелей «Ударник полей», «Штурм», имени Демьяна Бедного и многие другие.

В счет обязательств по сверхплановой сдаче зерна государству от колхозов и совхозов уже поступило 70 тысяч пудов высококачественного хлеба.

## Навстречу XXXII годовщине Октября

Выполнен годовой план угледобычи

**ПРОКОПЬЕВСК** (Корр. «Кузбасса»). Десять месяцев дружной и слаженной работы коллектива 8-го участка шахты имени Кагановича дали блестящие результаты. Годовой план угледобычи выполнен раньше срока более чем на 3 месяца.

Этому успеху, — рассказывает начальник участка тов. Турнов, — особенно много помогли шахтеры-стахановцы Корнилов и Крюков. Работая каждый за двоих, они передавали свой опыт молодым горнякам, воспитывали у них чувство государственной ответственности за работу шахты.

Воспитанницы Корнилова и Крюкова — забойники Устюжанин, Юдин, Блажен и другие — быстро повысили свою квалификацию и стали стахановцами.

Хорошо организованное соревнование между сменами и бригадами обеспечивало участку ритмичную работу. Каждый горняк имел постоянное рабочее место, и это позволяло коллективу добиваться эффективного использования самого важного фактора — времени. Коллектив строго соблюдал первую заповедь в горном деле — не допускал разрыва между отчетным и подготавливаемыми фронтами. Каждый отработанный забой немедленно восполнялся новым.

Коллектив 8-го участка соревнуется сейчас за то, чтобы достойно ознаменовать XXXII годовщину Октября и до конца года выдать 12 эшелонов угля сверх плана.

## В комбайновых лавах

**ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ** (Корр. «Кузбасса»). Комбайновая лава на участке, которым руководит тов. Боговец, (шахта «Журилка-3») в сентябре выдала на комбайн 3.500 тонн угля. За шесть дней октября комбайн сделал пять циклов. Один цикл сорван по инициативе подготовительной смены горного мастера Рожнова, которая несвоевременно подготовила фронт.

Лучше других работает комбайнер Герой Социалистической Труды тов. Бокор. В отдельные смены он подрезает до 80 пог. метров. Успешную работу комбайна обеспечивает новая организация труда. Чтобы не задерживать продвижения комбайна, здесь стали применять вслед за машинной временное крепление и потом уж крепят капитально.

На шахте «Польсаевская» машинисты комбайнов Макарова тт. Кузнецов и Другин проходят своими машинами по 70 пог. метров в смену, а комбайнер тов. Ильин довел выработку в одну смену до 90 пог. метров.

На шахте имени Кирова комбайн «Донбасс» решено перевести из лавы № 26 в лаву № 23 пласта Бодальского, потому что в старой лаве оказалось большое количество включений колчедана. Монтаж новой лавы уже закончен, оборудование доставлено.

Сейчас для работы этого комбайна в шахтовой мастерской переделывается бар. Новый бар комбайна сможет быть использован на пластах различной мощности.

## Экономия и бережливость в основе соревнования паровозников

**БЕЛОВО** (Корр. «Кузбасса»). В начале сентября коллектив цеха эксплуатации паровозного депо веления в предкабрьское соревнование. Одно из первых мест в договорах паровозников занимали пункты об экономии топлива, смазки, расходовании средств на межпоездный ремонт.

В сентябре и в первой декаде октября первенство занимают паровозные машинисты тт. Кривов, Викитин и Лучнев. Машинист Кривов И. С. в сентябре сэкономил 16 тонн угля и совсем не имел межпоездного ремонта.

## Новокузнецкие железнодорожники готовятся к празднику

В цехах, сменах и бригадах всех предприятий Новокузнецкого отделения Томской дороги сейчас подвизаются итоги работы за прошедшие месяцы года. Железнодорожники берут новые обязательства в честь 32-й годовщины Октября.

Коллектив вагонного депо станции Новокузнецк-сортiroвочная и станции Кандаелово являются передовыми в отделении на дороге. Цех капитального ремонта Новокузнецкого депо годовую программу выполнил за 8 месяцев, к празднику его коллектив обзавелся отремонтированными сверх плана 100 вагонами.

Железнодорожники угледобывающей станции Кандаелово решили октябрьский план погрузки угля выполнить на 110 процентов, по выгрузке — не менее чем на 102 процента, а годовую программу завершить к 5 декабря — Дню Сталинской Конституции. Кандаеловцы держат свое слово. Сентябрьский план они выполнили на три дня раньше срока. Образцы труда здесь показывают смена дежурного по станции тов. Курлова, комбинская бригада составителя коммуниста А. Н. Гутова.

С. Васильев.

## Успехи горняков шахты № 10

**ОСИННИКИ** (Корр. «Кузбасса»). В социалистическом соревновании за достойную встречу XXXII годовщины Октября больших успехов достигли горняки шахты № 10 (начальник тов. Кольбежер). 9 октября шахта выполнила 10-месячный план, по всем показателям. Производительность труда против прошлого года возросла на 15,5 процента.

С начала года коллектив шахты № 10 выдал на-гора около 50 эшелонов угля сверх установленного плана. Передовые участки шахты, где начальниками тт. Пислар, Медведев и Титаренко, выполнили 10-месячный план еще в сентябре.

## Рапортуют товарищу Сталину

**ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ** о досрочном выполнении государственного плана хлебозаготовок.

**МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ**, ранее рапортовавшая о досрочном выполнении плана хлебозаготовок, рапортует о сверхплановой сдаче хлеба государству. Взятое обязательство — сдать сверх плана 500 тысяч пудов хлеба — перевыполнено, сдано миллион пудов.

**ВЕЛИКОЛУКСКАЯ ОБЛАСТЬ** о досрочном выполнении плана хлебозаготовок и государственного плана натуроплаты за работы МТС.

**ФРУНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ КИРГИЗИИ** рапортует о выполнении взятого обязательства — сдать государству сверх плана не менее 500 тысяч пудов хлеба. Сдано 502.200 пудов. Область досрочно выполнила годовой план поставок государству сена, овощей и масличных культур.

## Накануне пятилетия Советской Тувы

**БЫВЫЛ**, 9 октября. (ТАСС). 13 октября 1944 года Тувинская автономная область вошла в состав РСФСР.

Накануне пятилетия Советской Тувы в областном центре вступила в строй новая городская электростанция. Дан ток во все дома, предприятия, учреждения.

Вчера в областном Доме культуры имени Сталина спектаклем национального

драматического театра, показавшего пьесу Вирты «Заговор обреченных», начался декада тувинского национального искусства, посвященная пятилетию Советской Тувы. Начался также посвященный этой дате кинофестиваль. В западные районы области отправлено пять автокинопередвижек.

## ПРИЗЫВ В ШКОЛЫ ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКОГО ОБУЧЕНИЯ

Пятнадцатого октября в стране будет проводиться очередной призыв сельской и городской молодежи в школы фабрично-заводского обучения и горнопромышленные школы.

Тысячи заявлений от молодежи, желающей получить производственную квалификацию, поступают в школы Красноярского края, Московской, Калининской, Сталинградской областей. Но предварительным данным, в 39 областях и республиках подано около 17 тысяч заявлений. Ряд школ ФЗО во Владимирской, Курганской, Московской областях и Молдавской ССР уже полностью укомплектованы.

## Предпраздничная торговля

Правление Центросоюза приняло постановление о торговле в предпраздничные дни. Организациям потребительской кооперации отгружаются различные ткани, трикотажные и швейные изделия, обувь, табак, чай, сахар, кондитерские и макаронные изделия, консервы и др. Особое внимание уделяется обеспечению товарами торговой сети в глубинных пунктах.

В магазинах и лавках потребительской кооперации будут продаваться праздничные наборы товаров и подарки для детей. В дни парадных гуляний и демонстраций будет организована продажа с лотков и развозок бутербродов, пирожков, кондитерских изделий, фруктов, напитков.

С первого по шестое ноября часы торговли в магазинах потребительской кооперации будут удлинены.

(ТАСС).

## Крупные выигрыши

9 октября в Москве, в Колонном зале Дома Союзов состоялся второй тираж выигрышей Третьего Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР. Было разыграно 1.949.250 выигрышей на общую сумму 520.116.400 рублей.

Выигрыши в 50 тысяч рублей выпали на облигации № 22 серии 50998. Выигрыши в 25 тысяч рублей получили держатели облигаций № 20 серии 53432 и № 5 серии 52860.

Выигрыши в 10 тысяч рублей каждый выпали на облигации № 14 серии 52010, № 39 серии 55085, № 28 серии 55590, № 46 серии 46087 и № 22 серии 51678. Были разыграны также выигрыши в 5 тысяч рублей, 1 тысячу рублей, 500 рублей и 200 рублей каждый.

(ТАСС).

# Докладываем Вам,



**А. Н. ЕРМОЛОВ,**  
Герой Социалистического Труда, председатель колхоза «Ударник полей» Промышленковского района. Колхоз сдал государству досрочно 60 тысяч пудов хлеба.



**Н. М. САНДАКОВА,**  
Звеньевая колхоза «Смичка» Тяжинского района, выращивавшая высокий урожай картофеля.



**Ф. Ф. ПОНОМАРЕВ,**  
Герой Социалистического Труда, бригадир колхоза им. Ворошилова Прокопьевского района. Колхоз на больших площадях вырастил 100-пудовый урожай.



**М. И. КУЗНЕЦОВ,**  
Герой Социалистического Труда, бригадир колхоза «Пятилетка в четыре года» Кузнецкого района. Колхоз одним из первых в районе выполнил план хлебозаготовок и сдал зерно сверх плана.

## Основы нашего успеха

Труженики социалистических полей Кузнецкого района выполнили свой священный долг перед Родиной и одним из первых в Кузбассе рапортовали о досрочном выполнении поставок зерна государству.

Успех, достигнутый районом, неслучаен. В его основе лежит хорошая организация массово-политической работы среди колхозников, которая с первых дней уборки урожая возглавлялась и умело направлялась сельскими коммунистами.

Райком партии своевременно сосредоточил внимание первичных партийных организаций колхозов и машино-тракторных станций на широком развертывании социалистического соревнования за быстрейшую организацию обмолота, сушки и очистки зерна и ежедневное участие каждого колхоза в сдаче хлеба государству.

Условия погоды этого года требовали быстрых темпов косовицы и гибкого маневрирования рабочей силой. Коммунисты колхозов и МТС справились с этой задачей. Они были ведущей силой социалистического соревнования за быстрейшую и высококачественную уборку обильного урожая.

В первичной партийной организации колхоза имени Калинина всего пять коммунистов, но они сумели правильно расставить свои силы и повести за собой всех колхозников на борьбу за высокий урожай. Коммунисту тов. Парину колхозники поручили руководить полеводческой бригадой. Коммунисты Ананьин и Куртуков, работая в полеводческой бригаде на уборке урожая, вели агитационно-массовую работу на полях стагах и в тракторных бригадах.

В полеводстве всегда были свежие газеты, в библиотеке колхозники могли взять для чтения лучшую книгу. Политическая работа в массах колхозников обеспечивала передовую роль колхоза имени Калинина в социалистическом соревновании колхозов района.

В этом колхозе круглые сутки велись молотба, очистка и сушка зерна. Машина за машиной ежедневно уходила из колхоза с добротным сибирским хлебом на пункты «Заготзерно». Колхоз одним из первых в районе выполнил годовой план хлебозаготовок и вывоз государству около четырех тысяч пудов зерна сверх плана.

Секретарь партийной организации колхоза «14 лет Октября» тов. Звев, вместе с председателем артели тов. Вуляновым сумел не только сохранить звенья высокого урожая, созданные еще в предыдущие годы, но и умело организовать их работу. Все пять звеньев получили богатый урожай. Так, звено, руководимое тов. Куртуковой, собрало по 32 центнера ржи с гектара. Коммунисты колхоза своим личным примером поднимали колхозников на уборку урожая без потерь. Весь хлеб в колхозе убран, а средний урожай получен по 20 центнеров с гектара.

Прекрасными организаторами социали-

стического соревнования показали себя в дни уборки коммунисты колхоза «Пятилетка в четыре года». Первичная партийная организация заранее разработала детальный план партийно-политической работы в уборочную страду и определила место каждого коммуниста. Коммунисты являлись примером стахановской организации труда. Они делом и словом воодушевляли колхозников, и «Пятилетка в четыре года» — крупнейший колхоз в районе досрочно выполнил свои обязательства перед государством и вывоз на заготовочный пункт более тысячи пудов хлеба сверх плана.

Усилия коммунистов колхозов привели к тому, что почти все сельхозартели района досрочно выполнили свою первую задачу — сдачу хлеба государству. Хлебозаготовки не прекращаются, колхозники сдают тысячи пудов зерна сверх плана, обеспечив, таким образом, успех района в соревновании хлеборобов Кузбасса.

Партийная организация Кузнецкой МТС, хорошо организовав социалистическое соревнование между трактористами и комбайнерами, сумела обеспечить своевременное выполнение договоров с колхозами и тем самым создала условия для досрочного выполнения годового плана тракторных работ. Трактористы добились средней выработки на 15-сильный трактор до 640 гектаров вместо 583, запланированных на год. Сэкономлено 70 тонн горючего.

Лидерами социалистического соревнования среди трактористов являются коммунисты Герой Социалистического Труда Ермакович, выработавший на 15-сильный трактор около 800 гектаров и экономивший 4,5 тонны горючего, и Дмитрий Федорович Максимов, выработка которого достигает 750 гектаров, при экономии 3 тонны горючего.

Нужно сказать несколько хороших и теплых слов о коммунистах города Сталинка, которые оказали огромную помощь колхозам в уборке урожая и хлебозаготовках. Они помогли нам кадрами агитаторов и пропагандистов, литературой и культурным обслуживанием колхозников. Партийная организация города послала на село сотни своих лучших представителей, массу автомашин и много различных деталей в сельскохозяйственном машинном, чем помогла сельским коммунистам в их наиболее напряженный период работы.

Колхозы района заканчивают сейчас косовицу хлеба и форсируют работы по вспашке земли, закладывая основы богатого урожая будущего года. Труженицы Кузбасса могут не сомневаться, что труженики полей Кузнецкого района, возглавляемые и ведомые дружной и молчаливой партийной организацией, и впредь будут занимать достойное место среди всех районов Кузбасса.

**П. АНДРЕЕВ,**  
секретарь Кузнецкого района ВП(б).

## 24 тысячи снопов в день

Соревнование вальщиков в нашем Тяжинском районе развернулось с первых дней уборки урожая. Первенство вначале держали вальщики колхоза «Борца» Барбара Бернина со своим звеном навязывала до 10 тысяч снопов в день.

Наше звено ринило добиться более высоких показателей. Мы продумали, как правильнее организовать труд, как высокопроизводительнее использовать рабочее время. И решили, что надо выработать выку снопов на разные операции — изготовление вызок, поправку горстей, выку снопов и подгребание колосьев.

Мы не сразу достигли вальщиков колхоза «Борца». Вначале наша дневная выработка была 2—3 тысячи снопов. Но по мере освоения с работой росла и выработка. Звено стало навязывать в день по 18 тысяч снопов, а в конце сентября мы за 16 рабочих часов навязали 24 тысячи снопов, связав хлеб с площади 12 гектаров.

Ударная работа звена вальщиков содействовала быстрой уборке урожая и выполнению плана хлебозаготовок.

**В. ФРОЛОВА,**  
вальщица колхоза «Духовско-любовский», Тяжинского района.

## Школа трудового героизма

«Принцип социалистического соревнования: товарищеская помощь отстающим со стороны передовых, с тем, чтобы добиться общего подъема».

**И. Сталин.**

Основной сельсовет отстаивал. Пла вторая половина августа. В период колхоза района уже закончили косовицу ржи. Там полным ходом вели обмолот и поставку зерна государству. А в колхозах этого сельсовета рожь не была убрана и наполовину.

В те дни в райком партии были приглашены председатели лучших в районе колхозов: Герой Социалистического Труда тов. Аксенов («Третий год пятилетки»), тов. Кушевский («Оборона страны») и др.

На заседании бюро райкома им сказали: — Надо помочь отстающим. Поговорите с колхозниками, пригласьте, какую помощь сможете оказать. По учите, что помощь эта не должна быть самоцелью, иначе она приведет лишь к индивидуальным настроениям в отстающих колхозах. Иными, надо передать опыт правильной организации труда, научить добросовестному отношению к работе, показать пример заботы о сохранении каждого зерна. Все это вы сами любите и должны сделать.

Спустя несколько дней, нам пришлось побывать на полях колхоза «Первомайский» Основного сельсовета. Сюда приехали на помощь люди сельхозартелей «Третий год пятилетки», которая уже

тогда была близка к завершению годового плана хлебосдачи. Здесь мы подробно узнали, как была организована эта помощь.

Приехав из райкома партии домой, председатель колхоза Аксенов рассказал суть дела секретарю парторганизации Старостину. Решили собрать членов правления и коммунистов.

Совещались недолго: актив колхоза поддержал мысль, поданную райкомом партии. На помощь выдвинуты около 50 лучших колхозников, во главе с молодым агрономом Григорием Билиновым.

Выехали в отстающим соседям на автомашинах. Общей мыслью было: «В грязь лицом не ударим. Пусть посмотрят и поучатся, как работать и жить».

Приехавшим достался трудный массив. Рожь на нем полегла. Но уже в первый день бросалась в глаза разница в качестве уборки. У каждого из жниц колхоза «Третий год пятилетки» были с собой грабли, жала они быстрее и аккуратнее.



Колхоз им. Пушкина Кемеровского района привез на пункт «Заготзерно» хлеб сверх плана. На снимке: вывозщица Козлова берет зерно для анализа. Снимок И. Иванова.

## Осваиваем травопольную систему земледелия

Наш колхоз досрочно выполнил государственный план хлебозаготовок и сдал 2000 пудов зерна сверх плана. Вывозка хлеба продолжается. Получив богатый урожай, колхозники отдали излишки хлеба родному государству, укрепляя тем самым могущество страны социализма.

Успех борьбы за высокий урожай был обеспечен высокой агротехнической обработкой земли, постоянной заботой всех колхозников о повышении плодородия почвы. Мы внедряем в колхозное производство передовые приемы советской агрономической науки — боронование по всходам, искусственное доопыление ржи и многое другое. Это дает хорошие результаты — на площади 50 гектаров ржи в нынешнем году получен урожай по 32,4 центнера с гектара.

Замечательный эффект дало применение нового советского агротехнического приема — гранулированных удобрений. Мы подкармливали гранулированным суперфосфатом яровую пшеницу. В результате на площади 83 гектаров получен урожай 26—28 центнеров с гектара.

Переход на культурное земледелие, упорядочение землепользования, обогащение колхозной практики научными достижениями из года в год повышают урожайность. В 1946 году средняя урожайность на всей

площади посева составила 11 центнеров с гектара, в 1947 году — 12,2 цент., в 1948 году — 13,2, а в этом году — выше 17 центнеров с гектара, то есть мы перешли на 100-пудовый урожай. Освоение правильной севооборота и стахановская практика принесут колхозу повышение урожайности. Мы добьемся двухсотпудового урожая.

Колхоз переходит на правильные травопольные севообороты. Сейчас земледельцы окончательно уточняют площади под разбивку полей. В колхозе будет четыре севооборота: полевой десятипольный, лугопастбищный шестипольный, прифермский шестипольный и овощной.

Осенью нынешнего года мы посеяли озимую рожь с посевом трав. Мы имеем полную трав посева прошлого года. Весной мы увеличим посевы многолетних трав до полного освоения севооборота.

Правильный травопольный севооборот будет настойчиво проводить в жизнь, чем еще выше поднимем плодородие и дадим больше хлеба, картофеля и овощей государству.

**А. САЛИТА,**  
орденоносца, агроном колхоза «Пятилетка в четыре года» Кузнецкого района.

## Готовим урожай будущего года

Труженики полей Кубитетского сельского Совета, Итатского района, добились замечательных успехов в уборке урожая и поставках хлеба государству. 5 октября все пять колхозов закончили выполнение годового плана хлебозаготовок и приступили к сверхплановой сдаче.

Сейчас колхозники сельхозартелей имени Сталина, имени Кирова и других закупают семенные фонды. Для посева будущего года заготовлены чистосортные семена. Славно потрудились над выращиванием семян члены звена тов. Димитренко. Они сдают в колхозные закрома сухое и чистое зерно.

Замечательных успехов добился комбайнер тов. Мухомов. Он на комбайне «Коммунар» за 20 рабочих часов скопил 46 гектаров хлеба. За этот день тов. Мухомов заработал 725 рублей, а правление колхоза имени Сталина выдало ему в порядке премии один центнер хлеба.

Забываются колхозники и об урожае будущего года. План посева земли по колхозам сельского Совета выполнен на 89 процентов. В ближайшие дни зябь будет вспашана на весь план осеннего сева 1950 года.

**Ф. СТЕПАНОВ,**  
председатель Кубитетского сельского Совета, Итатского района.

рием Надворной. Звеньевой управляла жницей, остальные — вязали, тщательно подгребая колосья.

Три дня проработали колхозники «Третьего года пятилетки» на полях соседней. И на чужом поле они показали хозяйское отношение к труду. Труднейший участок густой и подглой ржи — около десяти гектаров — был убран «под гребешок».

И когда в последний день работы все было подсчитано, когда гости привели себя в порядок после трудового дня, умылись и немного отдохнули, — к культурному податию тяжелый грузовик. На него вышел секретарь парторганизации тов. Старостин.

В эти дни либо он, либо председатель колхоза тов. Аксенов утром и вечером приезжали проверять работу своих товарищей. Они хорошо организовали общественное питание для командированных: привозили им молоко, свежие овощи и ягоды с колхозного огорода. Обходя поля, читали газеты, рассказывали, что дома тоже во-всею кипит работа: там молотят, свирдуют, сдают хлеб.

Перед окончательным возвращением домой, гости решили обдумать итоги своей работы на собрании совместно с хозяевами.

Беседу начала пожилая колхозница из колхоза «Третий год пятилетки» Ульяна Артемова Козлова — стахановка хлебозаготовки.

— Что вам сказать на прощанье, дорогие товарищи? — обратилась она к первомайцам. — Хочу посоветовать: спать в эти дни надо поменьше, а выходить на работу пораньше. Ведь мы знаем: у нас многие женщины в страду сидят дома.

— А кто за детьми глядеть будет? — подала рукою одна из колхозниц «Первомайского». — У нас всея нет.

— У нас тоже нет, — ответила Ульяна Артемова. — Но когда началась уборка, вышли на поле: с детьми оставили престарелых и нетрудоспособных. Остальные все, как один, работают.

Другая колхозница — Ольга Аксенова — сказала:

— Это верно, что здесь работают не спеша. Когда у нас рожь только начинала кое-где поспевать, 60 человек вышли с серпами. А здесь о выборочной уборке никто и не подумал.

Агроном Билинов добавил:

— Нет инициативы у здешних руководителей колхоза. Почную молотбу они не организовали. Есть возможность электрифицировать ток, но и ее не используют, хотя для этого надо поставить всего только три столба.

Михаил НЕБОГАТОВ.

## КУЗБАССКИЙ ХЛЕБ

Эта весть летит в Москву, Ветры, птиц опережая. Эту весть я называю Лучшей песней урожая.

Как стихи, звучат слова — Рапорт Сталину, Отчизне. В нашем рапорте — права На большое счастье в жизни.

А вдали за рубежом Хищный враг дрожит от злости... Неспроста мы беремем Намидый колос, хлеборобы!

Пусть гудят грузовики Под раздольным чистым небом. С добрым утром, земляки, С золотым кузбасским хлебом!

## Есть 1000 гектаров на трактор!

Выпастить и собрать со всей площади, обрабатываемой тракторной бригадой, по 22 центнера зерна с каждого гектара — таково наше обязательство, данное в письме товарищу Сталину.

Кроме этого, наша бригада дала слово выработать не менее 1200 гектаров на каждый 15-сильный трактор, выполнить все работы при хорошем качестве и в лучшие агротехнические сроки.

Наша бригада работает в колхозе «Искра» Анжеро-Судженского района. В этом году мы произвели уборку зерновых культур на площади 1456 гектаров. Валовой сбор зерновых со всей площади посева уже сейчас получен по 21,7 центнера. Завершение косовицы и обмолота увеличит сбор зерна на 5—6 центнеров на гектар. Значит, колхоз соберет не менее 25 центнеров с каждого гектара на всей обрабатываемой площади.

Отлично и то, что с каждым годом колхоз увеличивает поставки хлеба государству. Если в 1946 году с каждого гектара было сдано по 5,6 центнера, то в нынешнем году более 9 центнеров зерна.

Не выполняли мы еще обязательства по выработке 1200 гектаров на 15-сильный трактор. На 10 октября мы дали лишь по 1000 гектаров. Но с поставленной задачей мы справимся. 1200 гектаров на трактор будет сделано.

В 1949 году у нас выросли замечательные кадры механизаторов. В прошлую зиму молодые колхозники Василий Урбан, Алексей Силин, Анатолий Титов, Михаил Степанов и Виктор Нозников взяли за овладение знаниями по трактору. Они сели за книги, изучали технику, опыт передовых трактористов. Я старался привить им любовь к машине, к почетному труду тракториста. Сейчас каждый из них в совершенстве знает свое дело и значительно перевыполняет установленные производственные нормы.

Уже сейчас мы аккамулируем основу обильного урожая 1950 года. Посев озимой ржи провели по хорошо обработанным полям, перекрестным способом, и она дала замечательные всходы. Все поля озимых стоят густым зеленым ковром. Кроме этого, за лето раскочевали более 200 гектаров кустарников. В 1950 году мы обязательно добьемся, чтобы колхоз выдал еще более высокий урожай и сдал государству не менее 11 центнеров зерна с гектара.

**А. ЖАЛДЫБА,**  
Герой Социалистического Труда, бригадир тракторной бригады Судженской МТС.

участвует в уборке. А у вас ее на полях и не увидишь.

— У нас в колхозе — два Героя и 23 награжденных орденами и медалями за хороший урожай. В нынешнем году урожай еще выше: например, зерно Дорохова получило по 35 центнеров ржи с гектара. Вот что такое звеньевая организация труда. А у вас звеньев не создано. Каждый год вы теряете богатый урожай. Большая часть его пропадает на поле...

Ответное слово держал председатель колхоза «Первомайский» тов. Хапкалев: — Выш приезд — не только помощь для нас, но и большая наука. Горячее вам спасибо. Все советы и пожелания мы запомним и постараемся выполнить.

...Гости отправились в обратный путь. У кульстана долго была слышна их звонкая песня.

\*\*\*  
Это — лишь один из эпизодов борьбы колхозников Кемеровского района за урожай в нынешнем году. Благородная цель — помочь передовым колхозам отстающим принесла огромный ползу.

Основной сельсовет уже через неделю после помощи трех передовых колхозов вышел по уборке на третье место в районе.

А весь район в целом одним из первых в Кузбассе рапортовал: Есть годовой план!

**Ю. БАЛАНДИН,**  
**А. МАЗОКОВ.**



# Дорогой товарищ Сталин

## ДАДИМ БОЛЬШЕ ХЛЕБА СВЕРХ ПЛАНА

Весь народ Советского Союза готовится к встрече великого всенародного праздника — 32-й годовщины Октябрьской социалистической революции, стремясь отметить его новыми производственными победами как в промышленности, так и в сельском хозяйстве.

Проявляя образцы беспримерного героизма, труженики кузбасских полей не считаясь с тяжелыми климатическими условиями этого года, преодолели столичные перемены трудности и на основе широко развернутого социалистического соревнования 8 октября завершили выполнение государственного плана хлебозаготовок.

Передовыми районами в социалистическом соревновании по хлебозаготовкам являются Кемеровский, Подушкинский, Кузнецкий, Топкинский, Промышленновский, Вельский, Итатский, Прокопьевский, Юргинский, Ленинск-Кузнецкий и Гурьевский. Колхозы этих районов, выполнив государственный план хлебозаготовок, в настоящее время сдают государству хлеб сверх плана. Также значительно перевыполнили государственный план сдачи зерна в целом по области совхозами и подсобными хозяйствами.

Претворяя в жизнь историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период», хлеборобы Кузбасса выполнили план сдачи государству продовольственных культур (зерна) на 145,4 процента. В текущем году Кемеровская область дала Родне хлеба на один миллион 172 тыс. пудов больше, чем в 1948 году, и на два млн. пудов больше довоенного 1940 года.

Наша область перестала быть областью потребляющей.

Добившись большой победы, хлеборобы Кузбасса взяли на себя новые обязательства: дать Родне еще 3 млн. пудов добротного кузбасского зерна. На заготовительные пункты уже идут непрерывным потоком автомашины, подвозы с сверхплановым хлебом.

Большую помощь в выполнении плана хлебозаготовок колхозам в текущем году оказали города и промышленные предприятия области. Сотни шоферов с промышленных предприятий самоотверженно трудились и перевыполнили задания по вывозе зерна из колхозов на заготовительные пункты.

Уполномоченный Министерства заготовок по Кемеровской области и обком ВЛКСМ наградили 58 шоферов почетными грамотами Министерства заготовок Союза ССР с выдачей им денежных премий. Особенно отличились на вывозе хлеба

государству молодые шоферы: гг. Рябенко Н. И. из Тажинской, автороты «Союззаготтранс», выполнивший задание по вывозе зерна на 169 процентов и сэкономивший 5 процентов горючего; Носков Н. М. — шофер Тажинской автороты, выполнивший задание на 157 проц., не допустивший потерь зерна при транспортировке и сэкономивший 5 проц. горючего; Мяснигин А. С., выполнивший задание на 135 проц. и сэкономивший 5 проц. горючего, и многие другие.

Наряду с успехами в проведении хлебозаготовок в ряде районов и колхозов еще продолжают иметь место серьезные недостатки. При наличии выполнения плана хлебозаготовок в целом по области такие районы, как Чебулдинский (секретарь райкома ВКП(б) тов. Иноземцев, председатель райисполкома тов. Терентьев и райуполномоченный тов. Жуков), Мысковский (тт. Шоппи, Туринев и Куртузов), Ижморский (тт. Михайлов, Кондратов и Ларьяков), Киселевский (тт. Лукошечкин, Семин и Исаев), Мариинский (тт. Адаменко, Кондратов и Вовоз), Таштагольский (тт. Лукин, Камышачков и Михайлов), затягивают выполнение плана хлебозаготовок.

В этих районах не было создано необходимого напряжения в работе партийных, советских и заготовительных организаций. В ряде районов имеются еще колхозы, не выполнившие своих обязательств перед государством.

Следя примеру передовых районов и колхозов, взявших обязательство о сдаче государству зерна сверх плана, партийные, советские и заготовительные организации должны сейчас сосредоточить свое внимание на отстающих колхозах, не выполнивших плана хлебозаготовок, и обеспечить в ближайшие дни выполнение плана хлебозаготовок каждым колхозом.

Особенную активность в организации сдачи зерна в счет натуроплаты должны проявить директора МТС и районные уполномоченные Министерства заготовок. Наряду с выполнением плана натуроплаты, также необходимо организовать сдачу зерна авансом в счет натуроплаты 1950 года.

Добившись первенства в социалистическом соревновании по проведению хлебозаготовок с Красноярским краем и Новосибирской областью, хлеборобы Кузбасса должны поставить перед собой задачу — первыми рапортовать великому Сталину о выполнении обязательств по сверхплановой сдаче хлеба государству.

**В. САМАРИН,**  
уполномоченный Министерства заготовок по Кемеровской области

## Слово сдержали

Вступая в 1949-й сельскохозяйственный год, члены моего звена дали обязательство вырастить богатый урожай. Своим словом сдержали. В результате упорного труда колхозников, дружба с агрономом, с передовой мичуринской агрономической наукой мы вырастили и убрали без потерь замечательные хлеба.

Наш колхоз семеноводческий. А это накладывает на нас дополнительную ответственность. Мы не только должны вырастить хороший урожай, но и уберечь его во-время, сохранить семенные качества зерна, чем содействовать широкому распространению высокоурожайных сортов в колхозах района.

С этой большой и ответственной задачей в нынешнем году мы справились. Высокоурожайная пшеница сорта «Диамант» дала нам на площади 29 гектаров по 220 пудов с каждого гектара. Хороший урожай получен и других сортов пшеницы. На участке в 35 центнерах, где была посеяна пшеница сорта «НОЗ», собрано

с каждого гектара по 150 пудов, а сорт «Гарнет» дал по 135 пудов.

Успех выращивания богатого урожая нам обеспечила высокая агротехника. Руководствуясь указаниями выдающегося советского ученого, академика В. Р. Вильямса, мы освоили в колхозе травополную систему севооборотов, упорно и настойчиво проводим работу по удобрению земель, культурной обработке почвы.

Завершая сельскохозяйственный год, мы не успокаиваемся на достигнутом. Перед нами еще неисчерпаемые возможности в повышении плодородия почвы. Наша дружба с агрономом, систематическое овладение научными открытиями в области агробиологии позволяют выращивать еще более высокие урожаи.

**П. ХАЛЯВИНА,**  
звеньевая колхоза «Красная гвардия», Яшинского района.

## ПУТЬ К ИЗОБИЛИЮ

В партийной организации колхоза «14-я годовщина Октября» обсуждался вопрос, как выполнить обязательства, данные третьей областной партийной конференцией в письме товарищу Сталину.

Без травосеяния, повышающего плодородие почвы, без создания защитных лесных полос, преобразующих природу, — говорил секретарь парторганизации, — мы не можем двигаться вперед и в ближайшие годы довести урожайность зерновых культур до 150—180 пудов с гектара.

Хорошие хозяйева. Далеко вперед смотрят! — восхищались Никита Федоров, возвращаясь из конторы колхоза «14-я годовщина Октября». Он тут был приглашен секретарем колхозной парторганизации, как специалист лесного дела, на совет при составлении перспективного плана создания защитных лесных полос.

Федоров много лет отдал лесному делу. Учился на курсах. Книжки о выращивании леса, об уходе за посадками читает, как самую увлекательную повесть. Легкая работа не удовлетворяла Федорова. Скудной и однообразной была она для него. А беспокойная душа Федорова прошила живого дела.

Немало нового за последние годы ро-

дилось и прочно вошло в жизнь колхоза «14-я годовщина Октября». Здесь коммунист Анастасия Васильева, теперь Герой Социалистического Труда, создала первое в Гурьевском районе звено. Колхоз оспаривает севооборот, вводит травосеяние, занялся садоводством, озеленит усадьбы Листважек. А в этом году, по предложению парторганизации, с участием агронома Шербакова и лесовода Федорова был разработан план создания защитных лесных полос.

В 1949 и 1950 гг. колхоз должен посадить первые 10 гектаров леса: из них 4,50 гектара в 1949 году. Первая полоса в 1800 метров и шириной в 15 метров должна была пройти по границе между 1 и 2 полями полевого севооборота, вторая полоса в 600 метров — между 3 и 4 полями. Девять тысяч саженцев сосны двухлетки, две тысячи требовательной к уходу березы-трехлетки, семнадцать тысяч саженцев двухлетней желтой акации — все это надо было посадить в одну весну, даже в неслыхно короткий срок.

Федоров вступил в члены колхоза и возглавил звено. Лесоводом стали лучшие колхозники — Зоя Вавилина, Анна Зелкина, бывшая бригадиром огородной бригады, и другие. Зимой они собрали 20 центне-

## День в колхозе

### 1. СТРАДА

Куда бы вы здесь ни посмотрели — степь да степь кругом.

Торопливо нагнувшись на плечи поношенную солдатскую шинель, Иван Васильевич Демченко вышел на крыльцо. За крышами зерносушилки, мельницы, длинных амбаров и только что достроенного дозорника, стоявших поодаль от села, на дождик, вставало солнце.

— Эх, давай-то! — сказал председатель колхоза. Но тут же вспомнил предложение синодиков — к Кузнецкой котловине приближается циклон. По лицу пробежала тень тревоги. Он пытливо посмотрел на просторные поля.

В междуречье, на живые стога — рыжими рядами колны осенней соломы — он влюбился работой молодых колхозниц Капитолины Шалевой и Нины Шегаловой, все осень без смены стоявших на тесной и пыльной площадке конюшен с хрюржками в руках.

По дороге, ведущей мимо березовой рощи к зерносушилке, бежал дозорник. Он все по тропинке в ложок сгущались три женщины. Это возвращались с ночной работы Анна Вагрина, Надежда Веменовна и старая колхозница Агафья Семеновна Шкунова.

Больше тысячи тонн зерна прошло уже через их руки, а сколько еще предстоит работы, сколько надо успеть...

Иван Васильевич закурил, начал перебирать в памяти неотложные дела. Заботы много. Больше сотни гектаров хлеба еще на корню. Надо скорее срывать. На полях тока больше 600 тонн зерна. Главное сейчас — засыпать семена. Засыпать больше сотни тонн. А куда? Амбаров нехватает. Решили приспособить силосные башни. Люди там работают. Надо посмотреть и не забыть затянуть на картофелем поле... Шестидесят три гектара. Там работает картофелекочалка. Мало. Мало людей, а рабочих рук в колхозе нехватает. С картофельного поля необходимо по пути затянуть на ферму. Там прокладывают водопровод.

Председатель колхоза всегда старается уцепиться за главное.

Главное — это сушка и обработка зерна. Зерносушилка заедает тон хлебоуборки. Так понимает Демченко.

В селе все знают: если ранним утром кому-нибудь нужно встретиться с председателем колхоза «Заветы Ленина», то сразу же идут на зерносушилку. В это время он всегда там.

### 2. ДАДЯ ЕГОР

Когда мы подошли к сараям, прыжком к зерносушилке, солнце только что оторвалось от кромок горизонта, и под косыми лучами его сияли яркие краски кузбасской осени. Председатель колхоза стоял под навесом возле вороха золотистого зерна в кругу колхозников.

— Семена, — говорил Демченко, встряхивая на шершавой ладони крупные пшеничные зерна. — Михаил, включай клеитон, торопитесь надо.

Высокий молодой парень с обветренным лицом бросил руку на рубильник. Клеитон торопливо начал выворачивать, так, так, так... Две женщины валились за топчак. Но ситам замуем зерно. Демченко прислушивался к говору машины. — Постой, — махнул он рукой. Работа остановилась. Иван Васильевич присел и стал заглядывать через проем — внутрь машины. — Ну, так и есть, — сказал он, выпрямившись, — болт слетел. Где дядя Егор?

— Должно быть, там, — вынул Михаил голову в сторону сушилки и громко крикнул: Дядя Егор!

Скоро из-за ворохов хлеба показался старик в ватнике и поношенной шинели, круто надвинутой на лоб. Всей своей фигурой, манерой прижимать седую бороду к груди и смотреть в упор снизу вверх

на людей, прищуренно из-под очков, он напоминал старого мастера, проследившего весь жанр за какой-то тонкой ювелирной работой.

— Дядя Егор, починить скоро надо, — сказал председатель колхоза и показал помощку машины.

По тому, как присутствующие расступились перед ним, когда он подходил к машине, по тому, как с ним разговаривал председатель колхоза, заметно было, что дядя Егор пользуется здесь большим уважением и любовью.

Егору Александровичу Котеву перевалило за шестой десяток. Он работает сменным механиком на сушилке. — Механик... Этого мало сказать про дядю Егора, — с гордостью говорит на селе. — У него руки золотые. Без него ныне нам просто нельзя быть... Электричество, машин — все надо это понимать, он умеет и выдумает и сделать своими руками...

— Вот посмотрите, как у нас, — показывает заводуший сушилкой тов. Кириченко, которого за осень, как говорят здесь, раз или два видели на селе мельком, он днюет и ночует на сушилке. — Вот после клеитона сырое зерно сыпается в бункер, отсюда элеватором подается на сушилку. Из жаровой камеры зерно шнеком подается на второй клеитон — на очистку. Дальше оно элеватором подается на верхний бункер. Оттуда линиями транспортируется по сараю туда, куда нам надо. Как видите, почти весь процесс сушки механизирован. Все это сделал дядя Егор по своим чертежам, своими руками.

Зерно-то нынче какое было, из воды таскали... А в горячую пору хлебоуборки мы давали по 200 центнеров чистого зерна в сутки.

Кириченко нагибается над ворохом, захватывает полную горсть пшеницы, пробует ее на зуб, говорит с гордостью:

— А зерно-то сдам государству... На заготовительные пункты зерно в первый амбар сыпается. Значит, первоурожье.

### 3. КОМБАЙН ИДЕТ

Несмотря на погожий солнечный день, комбайнеры не сразу начинают заводить моторы — ждут, когда солнце спойнт серебряный палат инея с полей, подсушит хлеба.

Стенной корабль — «Сталин» Моисея Васильевича Гулевича стоял на поле с полеглого овса. Машины были данно заправлены, проверены. Моисей Васильевич нетерпеливым взглядом окидывал поля и считал минуты. Рядом с ним были мааидий брат Иван — тракторист и помощник комбайнера Юсты Паричицкий. Юстыгела Капитолина Шалева и Нины Шегалова, восторженно 80-летний Потап Рыжикин сидели на гуче соломы.

— Можайку, начнем, — сказал Гулевич-старший. — Будем пробовать. Заводи, — вынул он голову своему помощнику. Паричицкий ловко повернулся в машине. — Комбайн идет. Планки мотовила почти не касаются стеблей. Большая часть их низко наклонена, тяжелые металлические осыла прижимают к сирой земле. На таких полосах от комбайнера требуется искусство, и Моисей Васильевич им владеет. Но стальной вальсест, что он стоит на дрижерских подножках и управляет орбестром, — левая рука лежит на штурвале, правая — все время в движении то вверх, то вниз... Он показывает трактористу, где с какой скоростью вести машину. Брат улавливает его сигналы с поразительной быстротой.

...Бункер полон зерна. На паре сытых лошадей к комбайну подсажал вончик Иван Авраменко. Он стоит посередине ботки, широко расставив ноги. В левой руке вожжи, правой он хватает рукав и кивает головой Плоскому: — Отрывай!

Тут надо уметь заполнить до краев броч-

ку и не уронить на пол ни одного зерна. И это здесь делают мастерами. Не только Иван, но и его брат Александр и Аркадий Шоломов.

Комбайн продолжает свой путь. Беспрерывно по полю сплывают брочки, на току растеет гора зерна. «Полевой бухгалтер», как в шутку называют на агрегате Потапа Рыжикина, ведет счет урожая, он тщательно взвешивает каждую брочку, записывает приход.

— С начала уборки, — сообщает Рыжикин, — мы сдали комбайном пятьсот га. Получили зерна... сейчас скажу... Он склоняет седую голову над развернутой тетрадкой. — Так значит, девять тысяч сорок центнеров и сто сорок четыре килограмма... Не первости дожди мешали, а вот за последние восемь дней намолотили четыре тысячи семьсот восемьдесят центнеров и сто двадцать три килограмма. Споровисто работают у нас с чувством... А то откуда бы мы в первый ряд попали. — добавляет дед, подставляя бронзовое, испепеленное глубокими морщинами лицо ослепшему солнцу.

### 4. ЗОЛОТОЙ ПОТОК

Колхоз «Заветы Ленина» — многоотраслевое хозяйство. Главная отрасль — полеводство. В нынешнем году здесь под посевами было занято 1233 га. Из них под зерновыми культурами — 1091 га.

Хлеба много. Из нынешнего урожая колхоз сдал государству шенон первоурожья зерно. Не только полностью выполнил свои обязательства, но еще сдал 6240 пудов сверх плана.

Весомый получается и трудозаезд. Борис Петрович Авраменко, Сергей Апаньич Лапутов, Григорий Александрович Новиков с семьями получили авансом: первый — 170, второй — 165, третий — 158 пудов зерна.

Словом, — замечает колхозный бухгалтер Данила Борисович Авраменко, — стуча вострышками счетов, — каждый колхозный двор дал государству ныне 606 пудов хлеба. Но это только зерна. Мы тут как-то прикидывали, то получилось, что наш колхоз дает в год Родне около 5 эшелонов сельскохозяйственной продукции. А ведь работают-то у нас на полях и фермах всего 108 человек. Конечно, такой горсткой людей справится с хозяйством без помощи государства нельзя. У нас и тракторы, и комбайны, и электричество. Но и это не все. Взять хотя бы такое дело, как вывозка хлеба на элеватор. Помогает город. Прислал элеватор. Знаете, как она нас выручила!

...Под вечер мы встретились на полевой дороге с водителем автомашины Виталием Андреевичем Воробьевым. Высокий, стройный человек с неповторимой голубой в вышитой защитной гимнастерке, приветливо пожал нам руки. Он вел машину на элеватор, доверху нагруженную мешками. За время уборочной, как он говорит, «накрутили» со своими ребятами — грузчиками Анатолием Корневым, Степаном Каманевым и Василием Зелениным четыре тысячи километров, сделали сто с лишним рейсов и перебрели три тысячи центнеров зерна.

— Как возит? — Виталий Андреевич посмотрел на красный флажок, прикрепленный к правому борту машины. — Держим первенство на хлебной трассе. Возим день и ночь, в любую погоду.

...Машина тронулась. Солнечный диск круто скатывался за приречные гривы, березовая роща уронила длинную косую тень на порывистую траву, пересекла дорогу и поползла дальше в поле, откуда доносился приглушенный рокот мотора. У амбаров стояли подвозы. Толпились люди. Золотой поток лился в колхозные закрома.

**Ив. БАЛМБАЛОВ.**

Село Ягуново.



**В. П. СЕДЛОВ,**  
председатель колхоза им. Свердлова Ленинск-Кузнецкого района. Колхоз сдал сверх плана 6 тысяч пудов зерна.



**Г. М. АРЗОВ,**  
председатель колхоза «Пионер» Топкинского района. Колхоз одним из первых в районе выполнил план хлебозаготовок и сдал зерно сверх плана.



**А. Н. СОСНИНА,**  
Герой Социалистического Труда, звеньевая колхоза «Искра» Ленинск-Кузнецкого района, вырастившая высокий урожай зерновых.



**А. А. ЖАЛДЫБА,**  
Герой Социалистического Труда, бригадир тракторной бригады Судженского МТС. Выработка на 15-сильный трактор по его бригаде составила 1000 гектаров.



Законодательная деятельность Временной народной палаты Германской демократической республики

БЕРЛИН, 8 октября. (ТАСС). Вечером 7 октября на учредительном заседании Временной народной палаты был избран президиум палаты, в состав которого вошли Иоганнес Дикман (либерально-демократическая партия) — председатель президиума Временной народной палаты, Герман Маттер (Социалистическая единая партия Германии), профессор Гуго Хикман (Христианско-демократический союз) и Йонни Тер (национально-демократическая партия) — заместители председателя. Членами президиума избраны: Герберт Гофман (демократическая крестьянская партия), Эрих Геске (социал-демократическая партия Германии), Фридель Мальтер (Объединение свободных немецких профессоров), Элли Шиндт (Демократический женский союз Германии) и Фридрих Эберт (обер-бургомистр Берлина).

Принятие Временной народной палатой на ее первом заседании законы гласит: — принятие закона о создании Временной народной палаты Германской демократической республики; — принятие закона о создании Временной народной палаты земель Германской демократической республики; — принятие закона о конституции Германской демократической республики; — принятие закона о временном правительстве Германской демократической республики.

ЗАКОН О СОЗДАНИИ ВРЕМЕННОЙ НАРОДНОЙ ПАЛАТЫ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Статья 1. Временная народная палата Германской демократической республики учреждается в составе Немецкого народного совета, избранного Немецким народным конгрессом 30 мая 1949 года, и на основе конституции Германской демократической республики, принятой Немецким народным советом 19 марта 1949 года и

НАРОДНАЯ ПАЛАТА ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

утвержденной третьим Немецким народным конгрессом 30 мая 1949 года. Статья 2. Этот закон вступает в силу с момента его принятия. Закон составлен и провозглашен председателем президиума Временной народной палаты.

БЕРЛИН, 7 октября 1949 г.

ЗАКОН О СОЗДАНИИ ВРЕМЕННОЙ ПАЛАТЫ ЗЕМЕЛЬ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Статья 1. В соответствии с конституцией Германской демократической республики, принятой Немецким народным советом 19 марта 1949 года и утвержденной третьим Немецким народным конгрессом 30 мая 1949 года, создается Временная палата земель в качестве представительства земель.

Статья 3. Депутаты Временной палаты земель избираются ландтагами в соответствии с численностью фракции. Как правило, они должны быть членами ландтагов.

Статья 4. Столица Германской демократической республики — Берлин может посылать 7 представителей во Временную палату земель в качестве наблюдателей.

Статья 5. Этот закон вступает в силу с момента его принятия. Он составлен и провозглашен председателем президиума Временной народной палаты.

БЕРЛИН, 7 октября 1949 г.

ЗАКОН О КОНСТИТУЦИИ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Статья 1. Конституция Германской демократической республики, созданная при участии всего немецкого народа, принята Немецким народным советом 19 марта 1949 года и утвержденная третьим Немецким народным конгрессом 30 мая 1949 года. Статья 2. Временное правительство Германской демократической республики состоит из премьер-министра, трех заместителей премьер-министра и 14 министров. Министры руководят следующими министерствами:

- 1. Министерство иностранных дел; 2. Министерство внутренних дел; 3. Министерство планирования; 4. Министерство финансов; 5. Министерство промышленности;

НАСТОЯЩИМ ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ВСТУПАЮЩЕЙ В СИЛУ

Статья 2. Этот закон действует с момента его принятия. Он составлен и провозглашен председателем президиума Временной народной палаты.

БЕРЛИН, 7 октября 1949 г.

ЗАКОН О ВРЕМЕННОМ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Статья 1. Виредь до избрания народной палаты создается Временное правительство, которое должно действовать на основе положений конституции Германской демократической республики, принятой Немецким народным советом 19 марта 1949 года и утвержденной 30 мая 1949 года третьим Немецким народным конгрессом.

НАСТОЯЩИМ ОБЪЯВЛЯЕТСЯ ВСТУПАЮЩЕЙ В СИЛУ

- 6. Министерство сельского хозяйства и лесоводства; 7. Министерство внешней торговли и материального обеспечения; 8. Министерство торговли и снабжения; 9. Министерство труда и здравоохранения; 10. Министерство транспорта; 11. Министерство печати и связи; 12. Министерство восстановления; 13. Министерство народного образования; 14. Министерство юстиции.

Статья 3. Настоящий закон вступает в силу с момента его принятия. Он составлен и провозглашен председателем президиума Временной народной палаты.

БЕРЛИН, 7 октября 1949 года.

Все законы подписаны председателем президиума Временной народной палаты Германской демократической республики.

Воззвание демократического магистрата Большого Берлина

БЕРЛИН, 9 октября. (ТАСС). Все газеты советского сектора Берлина публикуют воззвание демократического магистрата Большого Берлина, возглавляемого Фридрихом Эбертом. В воззвании говорится: «Берлин! Проводима западными державами и поддерживаемая бонскими сепаратистами политикой национального угнетения Западной Германии увеличилась нависшая над Германией опасность и создала угрозу раскола нашей нации и ее государства. Защищаясь от этой опасности, Немецкий народный совет преобразовал себя по воле народа во Временную народную палату Германской демократической республики.

Принятая Немецким народным советом и утвержденная 30 мая 1949 года третьим Немецким народным конгрессом конституция Германской демократической республики вступила в силу. Конституция ясно определила государственно-правовое положение нашего города. Берлин не является федеральной землей западногерманского сепаратного государства, он является столицей Германской народной республики... Мы призываем население вывесить черно-красно-золотые флаги, украсить дома и вместе с молодежью собраться 11 октября 1949 года, чтобы приветствовать президента в столице Германской демократической республики.

НЕМЕЦКИЙ НАРОД ПРИВЕТСТВУЕТ СОЗДАНИЕ ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

БЕРЛИН, 9 октября. (ТАСС). Демократическая общественность всей Германии с большим воодушевлением приветствует провозглашение Германской демократической республики. По сообщению газеты «Нейсе Дейчланд», 10 тысяч трудящихся химического комбината Буна заверяют Временное правительство Германской демократической республики, что они окажут ему действительную поддержку путем выполнения и перевыполнения хозяйственных планов.

5.700 рабочих и служащих бензинового завода «Белен» приветствуют преобразование Немецкого народного совета во Временную народную палату и заверяют, что коллектив завода мобилизует все силы для укрепления Национального фронта строительства и мира. 50 тысяч членов профсоюза железнодорожников земли Саксония, 40 тысяч трудящихся Галле (Саксония — Ангальт), Пятьдесят коллектив электрохимического комбината в Биттерфельде и многие тысячи рабочих других предприятий безоговорочно поддерживают инициативу президиума Немецкого народного совета и обязуются оказать всемерную поддержку Временному демократическому правительству.

Трудящиеся Берлина на многочисленных митингах и собраниях выражают уверенность в том, что Временное правительство Германской демократической республики приложит все свои силы к тому, чтобы достигнуть заключения мирного Договора и отвода всех оккупационных войск. Наряду с коллективами предприятий советского сектора Берлина создание Германской демократической республики приветствуют рабочие и служащие западно-берлинских предприятий.

Приветствия в связи с созданием демократической республики поступают также из западных зон Германии и, в частности, из Гамбурга, Нюрнберга и других городов.

На сессии Центрального Комитета коммунистической партии Франции

ПАРИЖ, 9 октября. (ТАСС). 7 октября в рабочем пригороде Парижа — Иври-сюр-Сен состоялась очередная сессия Центрального Комитета коммунистической партии Франции. С докладом о политической обстановке выступил секретарь коммунистической партии Франции Жак Дюкло. В прениях по докладу выступил Кришель-Вальримон, Вальдек Роше, Этьен Фажон, Раймон Боссю, Огюст Жидло, Амбруаз Круала, Реймон Гюйо и другие члены ЦК компартии.

Во Франции, сказал Дюкло, в связи с девальвацией франка остро встал вопрос о покупательной способности трудящихся масс. Со всей актуальностью встал вопрос о непомерных военных расходах. Несмотря на предписание Гарримана, запрещающее какое бы то ни было повышение зарплат трудящимся Франции, мощное и широкое движение французского рабочего класса за удовлетворение его требований привело к падению правительства. Неуклонно ширится единство действий профсоюзных организаций. Уже одержаны многочисленные победы. Буржуазия вынуждена признать, что ей необходимо пойти на попятную. Безусловно будут предприняты попытки сорвать это единство действий. Но тем не менее есть все основания считать, что будут достигнуты серьезные успехи, если мы приложим все усилия для развития и укрепления единства всех сил. Сегодня важным является не перестановка людей в правительстве, а изменение всей политики: политике подчинения страны Америке и политике подготовки к войне. Должен быть положен конец. Будучи уверенными в том, что единство действий подготовит условия для создания демократического правительства, коммунисты должны показать трудящимся этот единственный выход из тупикового тупого положения.

Затем Дюкло проанализировал 11 пунктов программы, предложенной им и Торезом президенту республики. В заключение Дюкло заявил, что создание правительства демократического единства, правительства прогресса, свободы и мира, является единственным решением, соответствующим национальным интересам. Выступившие в прениях члены Центрального Комитета подчеркнули необходимость широкой пропаганды в массах программы, предложенной Морисом Торезом и Жаком Дюкло для создания нового правительства не в перспективе, а именно теперь. Ораторы отметили, что падение правительства вызвано широким движением народных масс и что коммунисты, политика которых разделяют широкие народные массы, должны приложить все усилия для развития и укрепления этого движения.

В заключение на сессии выступил генеральный секретарь компартии Морис Торез. Остановившись на основных причинах нынешнего правительственного кризиса, Торез подчеркнул, что действия трудящихся масс проникнуты твердой решимостью не мириться больше с последствиями политики плана Маршалла, Атлантического договора подготовки к антисоветской войне. Этот правительственный кризис, сказал он, происходит в условиях борьбы между двумя лагерями — лагерем демократии и лагерем поджигателей войны.

Торез показал, что реализация этой программы зависит прежде всего от борьбы, в результате которой должны быть произведены изменения во всех областях и в том числе в парламентском плане. Он подчеркнул затем тяжелую ответственность, лежащую на руководителях социалистической партии, которые делают все, чтобы внести раскол в лагерь демократии, и призвал коммунистов проявить еще большую инициативу для того, чтобы утвердить единство действий широких масс, сорвать прожекты врагов народа и тем самым ускорить движение масс по пути прогресса.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОМУ КРИЗИСУ ВО ФРАНЦИИ

Бывший полицейский министр Мок — кандидат в премьеры ПАРИЖ, 8 октября. (ТАСС). Президент республики Венсан Орноль поручил сегодня бывшему министру внутренних дел социалисту Жюлю Моку вести переговоры с представителями парламентских фракций о разрешении правительственного кризиса.

ПАРЛАМЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ В АВСТРИИ

ВЕНА, 10 октября. (ТАСС). 9 октября в 24 часа центральная избирательная комиссия Австрии начала публиковать выборные данные о результатах голосования по отдельным районам и подскам, а также предварительные сведения по округам. Под данным на 1 час 10 октября, из общего количества голосов, подсчитанных в Вене, на левый блок приходится 10 процентов.

ХОД ГОЛОСОВАНИЯ ЗА МИР ВО ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 9 октября. (ТАСС). Газета «Юманите-дямаш» сообщает, что, по предварительным данным, к настоящему времени за мир уже проголосовало более 3 млн. человек. Голосование продолжается. Газета отмечает, что в ряде местностей за мир проголосовало более 90 проц. населения, а в других — все население.

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

«Кузбасс» на срок с 1 ноября по декабрь 1949 г. производится во всех отделениях Союзпечати. Общесоюзная.

ГОСЦИРКУ срочно требуются КОМНАТЫ

для приезжающих артистов. Оплата по договоренности. Справки в конторе Госцирка. Телефон 3-39. На работу требуются: зав. хозяйством, секретарь-машинистка, районные кассиры, дворник.

РАЙОННЫЕ КАССЫ:

- 1. Промтоварный магазин № 1 обкомхозсоюза (Центральный рынок). 2. Промтоварный магазин № 1 ОРСа «Кемеровоуголь» (Руднич. район). 3. Магазин № 1 ОРСа АТЗ (Центральный район). Районные кассы открыты с 11 ч. утра до 6 ч. вечера.

КОНЦЕРТ лауреата Сталинской премии РАИДА БЕБУТОВА

переносится на 18 октября. Купленные билеты действительны. Билеты продаются.

Межрайонное отделение «Главлитотрака» торжественно проложит Мотоциклы «МОСКВА»

Обращаться: Кемерово, Мичуринск, 412

Кемеровскому хлебокомбинату № 1 на постоянную работу требуются: грузчики, тестомасы, дворники, продавцы в ст. букалтер. Обращаться в отдел кадров.

К провозглашению Германской демократической республики Отклики иностранной печати

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 8 октября. (ТАСС). Все чехословацкие газеты опубликовали подробное сообщение о провозглашении Германской демократической республики и текст Манифеста Национального фронта демократической Германии. Газета «Права» отчет о заседании Немецкого народного совета и Временной народной палаты поместила под крупным заголовком: «Временный парламент Германской демократической республики образован».

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 8 октября. (ТАСС). Все польские газеты публикуют сегодня сообщения о провозглашении Германской демократической республики и о решении создать Временное демократическое правительство Германии. Газета «Польска зброяна» в передовой статье пишет:

Эти исторические решения имеют огромное значение прежде всего для самого немецкого народа. Манифест Национального фронта демократической Германии, принятый единогласно Немецким народным советом, заявляет, что Временное правительство Германской демократической республики будет проводить борьбу за мир, единство и суверенность Германии, исходя из того, что единство и суверенность Германии могут быть достигнуты только в борьбе с империализмом, в борьбе за мир. Это означает, что демократическая Германия вступает во всемирный лагерь мира, лагерь, борющийся, как говорится в Манифесте, за равноправие и дружбу всех народов мира. Это значит, что демократическая Германия объявляет непримиримую борьбу против поджигателей войны, против втягивания ее в агрессивный военный союз, борьбу против немецких агентов американского империализма.

Уже хотя бы поэтому, пишет газета, историческое решение Немецкого народного совета имеет огромное значение для польского народа. Германия является соседом Польши, соседом, от которого на протяжении нескольких веков Польша претерпела много бед. Польша неоднократно была жертвой германской агрессии, неоднократно переживала она германскую оккупацию. Поэтому сегодня, когда представители этого народа заявили о полной и неограниченной поддержке лагеря, борющегося за дружбу народов, когда председатель Немецкого народного совета, руководитель самой большой партии — говорит, что граница Одер — Нейссе является для демократической Германии границей мира, когда второй представитель этой партии, вызванный на пост премьер-министра, за-

являет, что лозунги Манифеста соответствуют стремлениям и интересам немецкого народа, мы с еще большей радостью приветствуем присоединение демократической Германии к лагерю мира.

Мондлина, независимая, демократическая Германия — это реализация решений Потсдама, и поэтому мы приветствуем создание Германской демократической республики, которая поставила перед собой эту цель.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 8 октября. (ТАСС). Провозглашение Германской демократической республики встречено в Румынской Народной республике с чувством огромного удовлетворения.

Газета «Скинтейя» пишет: «Румынский народ вместе с другими миролюбивыми народами кровно заинтересован в создании единого независимого Германского государства, которое по своей природе не будет угрозой миру. Румынский народ с чувством глубокого удовлетворения и радости приветствует рождение Германской демократической республики — нового активного фактора в растущем и мощном фронте сил мира, демократии и прогресса, возглавляемом великой страной социализма — СССР».

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 8 октября. (ТАСС). Болгарские газеты публикуют сообщения о провозглашении Германской демократической республики.

Газета «Работническо дело» эти материалы публикует под заголовком «Перед образованием Временного правительства Германской демократической республики». Газета «Изгред» под заголовком «Сессия Немецкого народного совета» поместила сообщение о сессии Немецкого народного совета и принятых ею решениях.

АНГЛИЯ

ЛОНДОН, 8 октября. (ТАСС). Английская печать отводит много места сообщениям о провозглашении Германской демократической республики. Дипломатический обозреватель «Таймс» объявляет, что правительство будто не является «полностью представительным и общегерманским». Однако не может привести никаких доказательств в подтверждение подобного утверждения.

ФРАНЦИЯ

ПАРИЖ, 8 октября. (ТАСС). Все ежедневные французские газеты единогласно провозглашают Германскую демократическую республику.

Газета «Юманите», сообщая о торжественном заседании Немецкого народного совета и о его решении образовать Временную народную палату, приводит крупным шрифтом слова Вильгельма Пика: «Мы создадим демократию, которая даст другим народам гарантию в том, что они никогда больше не подвергнутся нападению со стороны Германии». «Юманите» дает в своей статье следующий заголовок: «Германская демократическая республика создана. Отто Гротевель избран премьер-министром Германской демократической республики».

Приветствия в связи с созданием демократической республики поступают также из западных зон Германии и, в частности, из Гамбурга, Нюрнберга и других городов.

Октябрь 20 четверг в программе: лучшие новые аттракционы и номера СОВЕТСКОГО ЦИРКА

детские дневные представления Работает бюро по организации зрителья. Принимаются заявки на коллективные посещения.

Цены билетов значительно снижены. ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОДАЖА БИЛЕТОВ — В КАССЕ ГОСЦИРКА С 11 ОКТЯБРЯ С 12 Ч. ДНЯ ДО 10 ЧАСОВ ВЕЧЕРА. Справки по телефону 1-54 и 5-90

КОНЦЕРТ лауреата Сталинской премии РАИДА БЕБУТОВА переносится на 18 октября. Купленные билеты действительны. Билеты продаются.

Межрайонное отделение «Главлитотрака» торжественно проложит Мотоциклы «МОСКВА». Обращаться: Кемерово, Мичуринск, 412

Адрес редакции и издательства: г. Кемерово, ул. Сталина, № 74. Телефон: ответственного редактора — 2-24; зам. редактора — 1-85; отв. секретаря — 2-53; отделов: партийного и пропаганды — 8-63; бромшифтостроения и транспорта — 2-37; угольного и культурно-бытового — 15-36 и 2-37; сельскохозяйственного — 4-57; отдела исем трудящихся — 11-52; прием информации — 17-28; бухгалтерия — 1-21; директора типографии — 3-96; отдела объявлений — 14-21.

ОП01249. Тираж 90.000. Заказ № 910.